

PITANJA I ODGOVORI

Natječaj za provedbu intervencije 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027.		
R.br.	PITANJE	ODGOVOR
60.	Je li projekt prihvatljiv ako je jedna od aktivnosti zakup poljoprivrednog zemljišta na kojem se nalazi trajni nasad kako bi se zadovoljio kriterij povećanja ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva.	Navedeno nije prihvatljivo, prihvatljiva je kupnja zemljišta na kojem će korisnik podignuti nasad uz ostale prihvatljive aktivnosti, u vašem slučaju nabava jednogodišnjeg i višegodišnjeg bilja, sjemena i sadnog materijala i ostale prihvatljive aktivnosti/troškovi koje su potrebne za podizanje višegodišnjeg nasada.
61.	Jesu li prihvatljivi troškovi (kupnja i sadnja sadnica) nastali prije podnošenja zahtjeva za potporu kroz AGRONET?	Navedeno nije prihvatljivo, u skladu s člankom 12. stavkom 1. točkom i) Pravilnika neprihvatljivi troškovi su troškovi nastali prije podnošenja zahtjeva za potporu, osim općih troškova i troškova kupnje zemljišta i/ili objekata, ali ne prije 1. siječnja 2023. godine.
62.	Na radionici za potencijalne korisnike intervencije 75.01 nam je rečeno kako će biti objavljen primjer ispunjenog poslovnog plana.	Primjer poslovnog plana nalazi se u mapi <u>Predlošci i upute Natječaja za INT 75.01</u> koja je objavljena na mrežnoj stranici Agencije za plaćanja, kartica ZPP 2023. - 2027., Intervencije za ruralni razvoj, Intervencija 75.01.Uspostava mladih poljoprivrednika.
63.	U sektoru voćarstva je li prihvatljivo ulaganje isključivo u jedan „podsektor“ (npr. lupinasto voće) ili je moguće ulaganje u više „podsektora“ (npr. lupinasto i bobičasto voće) unutar voćarstva?	Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje (voćarstvo/grožđe/masline/povrće, dinje, lubenice, jagode, ljekovito, začinsko i aromatično bilje/ostalo industrijsko bilje) ili stočarske proizvodnje (goveda/svinje/perad/kopitari/ovce/koze/pčele/kunići) ili jedne ili više vrsta proizvodnje u ostalim sektorima (žitarice, uljarice ili krmno bilje) u skladu s razdiobom u EVPG kalkulatoru.

PITANJA I ODGOVORI

		Povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) može se ostvariti ulaganjima u prihvatljive aktivnosti u vašem slučaju u sektor voćarstva neovisno o razredu.
64.	Ako se nabavlja kao dodatna oprema za traktor i joystick da li se time ostvaruju bodovi po kriteriju odabira »Doprinos projekta digitalizaciji proizvodnje? u tekstu piše "bazne stanice s pripadajućom opremom uključujući GNSS prijamnik i kontroler za traktor" pa nije jasno da li je samo kontroler (joystick) dovoljan za ostvarenje bodova.	<p>Da bi ostvario bodove po ovom kriteriju odabira, korisnik u poslovnom planu mora planirati aktivnosti koje omogućuju uvođenje opreme i/ili mehanizacije u funkciji precizne /pametne poljoprivrede u proizvodni proces. Navedeni primjer „bazne stanice s pripadajućom opremom uključujući GNSS prijamnik i kontroler za traktor“ odnosi se na uvođenje navigacije i sustava precizne poljoprivrede koji također uključuju i automatsko upravljanje odnosno autopilota.</p> <p>Opremanje traktora samo kontrolerom (npr. <i>multicontrollerom</i>) zasigurno omogućava preciznije upravljanje i veću učinkovitost rada, ali ne doprinosi unapređenju poslovnog procesa u smjeru precizne odnosno pametne poljoprivrede te se ne smatra prihvatljivim za ostvarivanje bodova za kriterij „Doprinos projekta digitalizaciji proizvodnje“.</p>
65.	Htjela bi Vas pitati u vezi uvjerenja o završenom programu od učilišta na kojem se mora završiti jedan od smjerova vezanih za poljoprivredu i predati u dokumentaciji za prijavu na natječaj. S obzirom da prijava kreće 24.2 , a u tom periodu će još trajati predavanje, je li moguće pri dokumentaciji u prijavi dostaviti uvjerenje na kojem piše "Osposobljavanje u tijeku" obzirom da se to kako kog treba završiti u roku od 36 mjeseci od dana potpisivanja ugovora ili baš mora biti	<p>Ako korisnik u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu ne posjeduje odgovarajuća stručna znanja i vještine iste je u obvezi steći najkasnije 36 mjeseci od dana sklapanja ugovora o financiranju, odnosno najkasnije u trenutku podnošenja zahtjeva za isplatu konačne (druge) rate.</p> <p>Napomena, da bi korisnik ostvario bodove po kriteriju odabira broj 6. „Stručna sprema i radno iskustvo korisnika“, iste mora imati u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	završeno osposobljavanje do trenutka kad predajem svu dokumentaciju?.	
66.	Korisnik je ekološki proizvođač voća dud i kruška, pitanje glasi: je li korisnik može povećati ekonomsku veličinu gospodarstva podizanje novog nasada kroz drugu vrstu voća (npr: lješnjaka) i ostvariti bodove kroz pozitivan utjecaj na okoliš, s tim da će i novi nasad jabuka također biti u ekološkoj proizvodnji.	Navedeno je prihvatljivo uz poštivanje svih ostalih uvjeta propisanih Pravilnikom i ovim Natječajem.
67.	Trenutno sam zaposlen u Njemačkoj (po protokolu prijavljen na boravak u Njemačkoj) te imam prebivalište u Hrvatskoj, što stoji i u mojoj važećoj Osobnoj iskaznici. Upoznat sam s uvjetima raspisanog natječaja i sukladno tome zadovoljavam bodovni prag od 25 bodova po propisanim uvjetima. Stoga imam ozbiljnu namjeru pristupiti istom i posvetiti se novom poslovnom zahvatu u Hrvatskoj.  Do kojeg trenutka mogu zadržati status zaposlenog u Njemačkoj tj. do kada mogu biti uopće prijavljen u Njemačkoj? Dakle, mogu li se prijaviti na natječaj po sadašnjem statusu (s obzirom da je ishod natječaja nepredvidiv) ili moram poduzimate dodatne korake u svezi odjave iz Njemačke i od kojeg trenutka to moram napraviti kako bi zakonskom propisano pristupio natječaju.	U ovom slučaju postoji opravdana sumnja u umjetno stvaranje uvjeta. Naime, provedba aktivnosti poslovnog plana zahtijeva da je nositelj gospodarstva nazočan u vrijeme provedbe i donosi odluke odnosno da samostalno upravlja poljoprivrednim gospodarstvom i da je odgovoran za obavljanje poljoprivrednih aktivnosti na gospodarstvu na poljoprivrednim resursima u posjedu (zemljište, stoku) koji su upisani u nadležne registre što ovdje ne bi bio slučaj.  Nadalje, iz Vašeg pitanja se zaključuje da korisnik ima namjeru preuzeti i samostalno voditi gospodarstvo samo ako prođe na Natječaju što nedvojbeno govori u prilog da se radi o umjetnom stvaranju uvjeta.

PITANJA I ODGOVORI

<p>68.</p>	<p>Imamo pitanje vezano uz prihvatljivost troška precizne sijačice za uzgoj žitarica kojima se hrani stoka.</p> <p>Da li je na ovom natječaju takva sijačica prihvatljiva u sektoru govedarstva, a s obzirom da se moramo držati jedne djelatnosti?</p>	<p>Navedeno je prihvatljivo uz uvjet da je u poslovnom planu logički, smisljeno i utemeljeno na realnim pretpostavkama definirano na koji način svaka od aktivnosti poslovnog plana utječe na povećanje obujma primarne poljoprivredne proizvodnje i/ili prerade poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I Ugovoru. U samom poslovnom planu potrebno je definirati aktivnosti i opisati na koji način su one logički povezane te kako utječu na podizanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva. U ovom slučaju cilj poslovnog plana je podizanje SO u okviru stočarske proizvodnje. Prihvatljive su i aktivnosti koje doprinose podizanju SO odnosno uz kupnju stoke, može biti prihvatljiva i nabava i nabava mehanizacije i strojeva iz drugih sektora (npr. za pripremu tla i žetvu u sklopu biljne proizvodnje čiji je cilj proizvodnja hrane za stoku), ali se u toj aktivnosti mora detaljno opisati koje su površine potrebne za proizvodnju hrane za stoku te koja mehanizacija je primjerena tim površinama, uz jasno obrazloženje povezanosti svih prihvatljivih aktivnosti/troškova u poslovnom planu.</p>
<p>69.</p>	<p>Da li je određen minimalni iznos kod digitalizacije?</p>	<p>Nije propisan minimalan iznos za ulaganje u digitalizaciju.</p>
<p>70.</p>	<p>JLS - sjedište ili lokacija ulaganja? Što se boduje?</p>	<p>Kriterij odabira br. 3 „Indeks razvijenosti JLS-a u kojoj se odvijaju aktivnosti iz poslovnog plana“ boduje se kako i sam naziv kriterija kaže prema JLS- u u kojoj se odvijaju aktivnosti iz poslovnog plana.</p>
<p>71.</p>	<p>Ponuda - jeftinija ili skuplja? Pošto se moraju izvaditi minimalno 2 ponude, koja se ponuda uzima u obzir, tj. koja se ponuda piše u poslovni plan kao glavna ponuda?</p>	<p>Ponude koje se prikupljaju moraju biti usporedive u svojim osnovnim karakteristikama te specificirane one karakteristike koje su najbitnije kod pojedine opreme/robe i/ili usluga (npr.: kod mehanizacije prije svega snaga, dimenzije i namjena moraju biti isto specificirane odnosno usporedive). Važno je dobro planirati jer iznos koji se planira potrošiti za pojedini trošak unutar aktivnosti kod nabave ne smije značajno odstupati od planiranog.</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>Skrećemo pažnju da korisnik mora ispuniti i sve ostale odredbe Pravilnika. U poslovni plan se upisuje odabrana ponuda koja mora biti jeftinija od dvije prikupljene i dostavljene u zahtjevu.</p> <p>Prilikom administrativne obrade zahtjeva za potporu za svaki predmetni trošak iznos će se prilagoditi sukladno iznosu na ponudi koja je cjenovno manja pri čemu prijava nije prihvatljiva ako iznos potpore bude manji od 75.000 EUR.</p>
72.	Mora li Obrazac plana sadnje izraditi i ovjeriti ovlaštena osoba (inženjer agronomije) ili ga korisnik može izraditi samostalno?	Plan sadnje ne mora potpisati ovlaštena osoba.
73.	Ako poljoprivredno gospodarstvo sredstvima intervencije 75.01. planira ulagati, između ostalog u kupnju novog traktora, je li maksimalna snaga traktora ograničena iznosom kW iz dokumenta EVPG: Osnovni podaci o poljoprivrednom gospodarstvu ili je dopuštena nabava traktora veće snage (u kontekstu povećanja SO što je cilj mjere)?	<p>Snaga traktora može se planirati u odnosu na povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva. Potrebno je u poslovnom planu za sve prihvatljive aktivnosti pa tako i za snagu traktora paziti na potrebu istog odnosno logički i smisleno opravdati potrebnu snagu traktora u odnosu na poljoprivredne površine koje korisnik posjeduje, kojom se proizvodnjom bavi odnosno iz koje proizvodnje namjerava povećati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva.</p> <p>Potrebno je naglasiti da u poslovnom planu popunjavate i EVPG koji planirate imati na kraju ulaganja te snaga ne bi smjela značajno prelaziti snagu navedenu u tom završnom EVPG-u. Nadalje, ako u posjedu već imate istu vrstu mehanizacije onda morate imati valjani razlog zašto nabavljate još jedan traktor a već imate jedan u posjedu.</p>
74.	Koliki je rok za isplatu prve rate od pozitivne odluke o odobrenju projekta, te koliki je rok za isplatu druge rate nakon slanja zahtjeva za isplatu druge rate.	Nakon zaprimanja zahtjeva za isplatu rok za donošenje odluka o predmetnom zahtjevu je 90 dan od potpunosti zahtjeva. Što znači ako kvalitetno pripremite zahtjev, prikupite svu dokumentaciju, ne odstupate od onoga što je planirano u poslovnom planu (svi troškovi (u planiranom obujmu, kvaliteti i iznosu), aktivnosti i ciljevi su ostvareni) onda Vaš zahtjev za isplatu može

PITANJA I ODGOVORI

		biti i puno brže od navedenog roka obrađen i isplaćen. No ako za zahtjev postoji potreba za obrazloženjima, ako se utvrde odstupanja, ako postoji sumnja na nepravilnost ili prevaru onda obrada Vašeg zahtjeva može trajati puno duže.
75.	Ulaganje je u poljoprivrednu mehanizaciju i sjetvu boba (povrće) na 3 ha, postojeća proizvodnja je ratarstvo- smije li se pisati da će se nova mehanizacija koristiti i za postojeću proizvodnju ratarstvo?	U poslovnom planu potrebno je definirati aktivnosti i troškove potrebne za realizaciju aktivnosti te opisati na koji način su one logički povezane te kako utječu na podizanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva.
76.	U poslovnom planu pod „Sažetak aktivnosti i projekta“ navodi se da moramo za svaki trošak upisati cijenu, broj ponude i naziv dobavljača te učitati ponudu u ISSP aplikaciju. Molim Vas za više detalja o samoj ISSP aplikaciji te eventualno pravovremenu objavu nekakvih uputu za istu.	Nakon datuma propisanog Natječajem u ISSP aplikaciji može se početi podnositi zahtjev za potporu. Svaka grupa pitanja ima niz pitanja koji sadrže određene podatke koje je korisnik u obvezi popuniti ili je potrebno učitati određenu dokumentaciju. Svaki unos se popunjava u skladu s onime što se traži u pojedinom pitanju. Pored pitanja postoje i obrazloženja tako da korisnik ne bi trebao imati problema kod popunjavanja. Ono što korisnik mora učiniti je pripremiti dokumentaciju koja je propisana Natječajem i Pravilnikom, popuniti Poslovni plan te onda pristupiti popunjavanju zahtjeva kroz aplikaciju.
77.	Korisnik planira povećanje u sektoru goveda, ostala goveda krava-tele. Da li mora nabaviti baš krave, ili može nabaviti junice koje kupnjom bile upisane kao junice a do podnošenja zahtjeva za isplatu prešle bi u kategoriju ostala goveda, krave u sustavu krava-tele?	Navedeno je prihvatljivo. Životinje koje su predmet projekta moraju biti upisane u JRDŽ, a obuhvat podataka registra omogućuje provjeru da li su se junice koje su nabavljene otelile odnosno da se povećanje SO gospodarstva temelji na provedbi aktivnosti planiranoj poslovnim planom. S obzirom na višegodišnje trajanje projekta i ex post razdoblja, u slučaju uginuća životinje ili drugih okolnosti koje dovode do izlučenja nabavljene životinje s farme, korisnik je i dalje u obvezi povećati SO u planiranom sektoru, odnosno osigurati postojanje životinja jednake kategorije na farmi u trenutku podnošenja završnog zahtjeva za isplatu.

PITANJA I ODGOVORI

	<p>Na tržištu je jako slaba ponuda odraslih krava, a osim toga i kvaliteta ponuđenog nije zadovoljavajuća.</p>	<p>Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje (voćarstvo/grožđe/masline/povrće, dinje, lubenice, jagode, ljekovito, začinsko i aromatično bilje/ostalo industrijsko bilje) ili stočarske proizvodnje (goveda/svinje/perad/kopitari/ovce/koze/pčele/kunići) ili jedne ili više vrsta proizvodnje u ostalim sektorima (žitarice, uljarice ili krmno bilje) u skladu s razdiobom u EVPG kalkulatoru.</p> <p>U konačnici morate podići SO u onom sektoru koji ste planirali.</p> <p>Sve planirane troškove, aktivnosti i ciljeve morate ostvariti u potpunosti.</p>
<p>78.</p>	<p>Korisnik posluje u području gdje su mogućnosti za proširenje poljoprivrednih površina ograničene zbog nedostatka dostupnog zemljišta i administrativnih prepreka. S obzirom na ove okolnosti, jedina realna opcija za povećanje gospodarstva u sektoru vinogradarstva jest najam postojećeg vinograda. Ovime bi mladi poljoprivrednik osigurao stabilan nastavak proizvodnje i stvorio temelje za daljnji razvoj i unapređenje poslovanja.</p> <p>Natječajna dokumentacija prepoznaje dugoročni najam kao valjan oblik raspolaganja zemljištem u slučaju ulaganja u višegodišnje nasade, što potvrđuje da se takav model smatra prihvatljivim za poljoprivrednu proizvodnju. U ovom slučaju korisnik ne planira podizanje novog nasada, već</p>	<p>Navedeno nije prihvatljivo. Popis prihvatljivih aktivnosti/troškova propisan je člankom 10. Pravilnika. Prihvatljiva je, među ostalim, aktivnost podizanja višegodišnjeg nasada, kupnja ili zakup zemljišta u svrhu podizanja višegodišnjeg i/ili restrukturiranja višegodišnjih nasada osim restrukturiranja postojećih vinograda za proizvodnju grožđa za vino.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>preuzimanje postojećeg vinograda. Kroz provedbu svih potrebnih agrotehničkih mjera i ulaganje u kvalitetnu proizvodnju, korisnik osigurava stabilno povećanje proizvodnje, što je u skladu s temeljnim ciljevima natječaja.</p> <p>S obzirom na navedeno, molimo pojašnjenje može li se u ovom slučaju najam vinograda smatrati prihvatljivim za ispunjenje uvjeta povećanja ekonomske veličine gospodarstva (SO)? Također, molimo vas da nas uputite na konkretan uvjet u pravilniku ili natječajnoj dokumentaciji koji regulira ovu situaciju.</p>	
79.	<p>Zanima me da li može biti valjana ponuda za kupovinu traktora ako glasi na recimo E Farm internetsku platformu za kupovinu rabljene i nove mehanizacije koja okuplja preko 1200 ovlaštenih dilera mehanizacije u EU.</p> <p>Koliko mi je poznato radili su ponude i prodaju za HAMAG -BICRO kredite i odradili kupoprodajne ugovore, transport, provjeru ispravnosti strojeva od ovlaštenih inspekcija, osiguranje pa sve do preuzimanja novog vlasnika.</p> <p>Zanima me iz razloga što se može naći dosta povoljnija rabljena mehanizacija ( nekoliko stotina radnih sati kao nova), a takva mehanizacija istih</p>	<p>Potrebno je učitati najmanje dvije ponude neovisnih ovlaštenih prodavača koje sadrže istu specifikaciju troška potrebnu za realizaciju aktivnosti kojima se dokazuje visina za svaki od planiranih troškova za realizaciju aktivnosti. Visina troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti poslovnog plana mora biti utemeljena na realnim pretpostavkama cijena koje vladaju na tržištu, a na korisniku je obveza dokazati da je procijenjeni iznos pojedinih troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti poslovnog plana realan, odnosno da se iz dostavljene dokumentacije nedvojbeno može utvrditi stvarna visina troškova.</p> <p>Ne vidimo problem ako netko od ponuditelja svoje usluge i robu prodaje online.</p> <p>Ponude trebaju glasiti na korisnika jer u konačnici korisnik je taj koji mora platiti mehanizaciju.</p> <p>Važno je dobro planirati jer iznos koji se planira potrošiti za pojedini trošak unutar aktivnosti kod nabave ne smije značajno odstupati od planiranog.</p>



PITANJA I ODGOVORI

	<p>karakteristika je trenutno u Hrvatskoj cca 30% skuplja.</p>	<p>Skrećemo pažnju da korisnik mora ispuniti i sve ostale odredbe propisane Pravilnikom.</p>
80.	<p>Korisnik namjerava povećati ekonomsku veličinu u sektoru proizvodnje žitarica/uljarica. To će učiniti bez kupnje ili zakupa zemljišta već aktiviranjem zemljišta na ugaru i zamjenom površina pod kulturama manje ekonomske veličine za kulture veće EV. Obzirom da je u Pravilniku navedeno da poslovni plan mora sadržavati aktivnost kojom se postiže povećanje ekonomske veličine, može li se takvom aktivnošću smatrati kupnja sjemena jednogodišnjih kultura?</p>	<p>Člankom 10. Pravilnika propisane su prihvatljive aktivnosti, među ostalim, aktivnost nabave domaćih životinja, jednogodišnjeg i višegodišnjeg bilja, sjemena i sadnog materijala, uključujući podizanje novih i/ili restrukturiranje postojećih višegodišnjih nasada, isključujući restrukturiranje postojećih vinograda za proizvodnju grožđa za vino.</p> <p>Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje (voćarstvo/grožđe/masline/povrće, dinje, lubenice, jagode, ljekovito, začinsko i aromatično bilje/ostalo industrijsko bilje) ili stočarske proizvodnje (goveda/svinje/perad/kopitari/ovce/koze/pčele/kunići) ili jedne ili više vrsta proizvodnje u ostalim sektorima (žitarice, uljarice ili krmno bilje) u skladu s razdiobom u EVPG kalkulatoru.</p> <p>Poslovni plan mora sadržavati aktivnosti kojima se izravno postiže povećanje SO. U aktivnost kojom podižete SO morate navesti sve troškove koje će dovesti do povećanja SO te pritom paziti na odredbe kojima se propisuju neprihvatljivi troškovi prije svega na odredbu da nije prihvatljiv trošak vlastitog rada te da nije prihvatljivo plaćanje u gotovini i odredbe kojima se sprječava sukob interesa.</p>
81.	<p>Da li je u sklopu intervencije 75.01 prihvatljiv trošak adaptacije postojećeg krovišta objekta koji je u funkciji vinarije?</p>	<p>Člankom 12 stavkom 5. propisano je: Troškovi građenja i/ili opremanja objekata za proizvodnju vina, čuvanje i/ili skladištenje vina, kupnje novih strojeva i opreme za preradu te skladištenje grožđa i vina nisu prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu ove intervencije.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>82.</p>	<p>Na koji način planiramo trošak zakupa zemljišta u poslovnom planu. Ako je npr. zakup zemljišta 300 eura godišnje možemo li staviti 3.000 eura za ukupan iznos zakupa zemljišta za 10 godina i platiti zakupodavcu odmah navedeni iznos?</p> <p>Ili trošak planiramo samo za 3 godine provedbe projekta?</p>	<p>Člankom 8. stavkom 3. točkom i) Pravilnika propisano je: ako je jedna od aktivnosti poslovnog plana zakup zemljišta mora biti vezana uz aktivnosti iz članka 10. stavka 1. točke a), b), e) i/ili f) te mora postojati ugovor o najmu/koncesiji/plodouživanju/zakupu/sluznosti koji mora biti sklopljen na rok od najmanje 10 godina računajući od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu. Ugovor mora biti sklopljen između korisnika i vlasnika koji je kao vlasnik upisan u zemljišne knjige te ugovor mora biti upisan u zemljišne knjige najkasnije do podnošenja zahtjeva za potporu. Uzimajući u obzir to da već kod podnošenja zahtjeva za potporu korisnik mora imati u zakupu zemljište (te rok zakupa mora biti najmanje 10 godina od dana podnošenja zahtjeva za potporu i mora biti upisan u zemljišne knjige) te činjenicu da su troškovi zakupa zemljišta prihvatljivi tek od datuma podnošenja zahtjeva za potporu kao i to da se u poslovnom planu planiraju samo oni troškovi koji su potrebni za doseganje cilja projekta onda to znači da se u poslovnom planu mogu planirati samo oni troškovi zakupa koji su vezani za doseganje cilja i koji su nastali od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu i tijekom provedbe projekta.</p>
<p>83.</p>	<p>Ostvaruje li mladi nositelj bodove po kriteriju 6.3. ako ima 2 godine radnog iskustva i Uvjerenje o osposobljavanju izdan od ustanove za obrazovanje odraslih za program osposobljavanja za „Poslove voditelja obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva“ u trajanju od 130 sati? Isto se upisuje u e radnu knjižicu.</p> <p>Priznaje li navedeno uvjerenje o završenom programu?</p>	<p>Navedeno je prihvatljivo.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>84.</p>	<p>Molio bih Vas informaciju, moraju li korisnici koji u intervenciji 75.01. idu na podizanje višegodišnjih nasada ishoditi analizu tla. U obrascu "plan sadnje" ne vidim nigdje rubrike u koje bi se unosile vrijednosti iz analize tla, kako je bilo u prijašnjim elaboratima u 73.10. i 73.12. koje su uz to morale biti i ovjerene od strane MPS-a.</p>	<p>Za potrebe ovoga Natječaja potrebno je ispuniti Plan sadnje sukladno Prilogu 5 ovoga Natječaja.</p> <p>Plan sadnje se prilaže kod podizanja novih/restrukturiranja postojećih višegodišnjih nasada (isključujući restrukturiranje postojećih vinograda za proizvodnju grožđa za vino) i mora biti izrađen na službenom predlošku iz Priloga 5 ovoga Natječaja. Planom sadnje korisnik planira ulaganje u suvremeni, tržišno orijentirani nasad, koji je u skladu s pravilima struke i kojim se poštuju relevantne tehnološke smjernice (gdje je primjenjivo). Dokument se mora odnositi na korisnika, prijavljeno ulaganje i lokaciju ulaganja iz zahtjeva za potporu.</p> <p>Plan sadnje navodi službene Tehnološke smjernice u skladu s kojima je potrebno planirati podizanje nasada koje za sve buduće višegodišnje nasade (voćnjaci, vinogradi i maslinici) propisuju provođenje analize tla prije sadnje. Unošenje vrijednosti iz analize tla u obrascu sadnje nije predviđeno jer je dopušteno i moguće i preuzimanje gospodarstva nakon podnošenja zahtjeva za potporu, a samim time i početak provođenja aktivnosti može biti nakon preuzimanja gospodarstva te nije moguće u trenutku prijave posjedovati analizu tla za ARKOD parcele/katastarske čestice koje nisu dostupne za korištenje ili nisu u vlasništvu podnositelja zahtjeva.</p> <p>U slučaju da analiza tla za podizanje višegodišnjeg nasada nije poznata, a planirate u sklopu projekta podizati nasad i kao trošak planirate nabavu gnojidba, količine planirajte u skladu s dostupnom stručnom i znanstvenom literaturom u maksimalnim količinama, a gnojidbu provedite u skladu sa stručnom preporukom i tehnološkim smjernicama.</p>
<p>85.</p>	<p>Da li poljoprivrednik koji ne planira kupovati zemlju niti uzimati u zakup, nego promjenom kulture planira povećati ekonomsku veličinu gospodarstva, mora li u poslovnom planu u</p>	<p>Kupnjom isključivo mehanizacije ne ostvaruje se cilj povećanja ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva te takve prijave neće biti prihvatljive za financiranje u okviru ove intervencije.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>aktivnosti/troškove prikazati i trošak kupnje sadnog materijala za površine na kojima će mijenjati kulturu ili može prikazati samo kupnju mehanizacije koju planira nabaviti?</p>	<p>Poslovni plan mora sadržavati aktivnosti kojima se izravno postiže povećanje SO. U aktivnost kojom podižete SO morate navesti sve troškove koji će dovesti do povećanja SO te pritom paziti na odredbe kojima se propisuju neprihvatljivi troškovi prije svega na odredbu da nije prihvatljiv trošak vlastitog rada te da nije prihvatljivo plaćanje u gotovini i odredbe kojima se sprječava sukob interesa.</p>
86.	<p>Korisnik planira povećanje ekonomske veličine u sektoru ratarstvo (žitarice i uljarice) za što planira aktivnost zakupa zemljišta uz aktivnost kupnje sjemenskog materijala jednogodišnjih kultura. Iz izmjene Pravilnika proizlazi da bi on trebao imati ugovor o zakupu za planirane dodatne površine zemljišta već u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu. Nije li to neka greška, odnosno ne bi li ugovor o zakupu trebao dostaviti tek uz zahtjev za isplatu (prve ili konačne rate)?</p>	<p>Trošak zakupa na kojem se planiraju aktivnosti može se prikazati tijekom trajanja projekta ako je to moguće nedvosmisleno dokazati da je to ta visina troška u tom razdoblju trajanja projekta.</p> <p>Napominjemo kako je člankom 8. stavkom 3. točkom i) Pravilnika propisano: ako je jedna od aktivnost poslovnog plana zakup zemljišta mora biti vezana uz aktivnosti iz članka 10. stavka 1. točke a), b), e) i/ili f) te mora postojati ugovor o najmu/koncesiji/plodouživanju/zakupu/sluznosti koji mora biti sklopljen na rok od najmanje 10 godina računajući od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu. Ugovor mora biti sklopljen između korisnika i vlasnika koji je kao vlasnik upisan u zemljišne knjige te ugovor mora biti upisan u zemljišne knjige najkasnije do podnošenja zahtjeva za potporu.</p>
87.	<p>Prilog natječaju br. 1. Potrebno prikupiti Ponude za kupnju poljoprivredne mehanizacije izdane od ovlaštenih prodavača te u AGRONET učitati najmanje dvije ponude neovisnih ovlaštenih prodavača koje sadrže istu specifikaciju troška.</p> <p>Potrebno je definirati ovo "istu specifikaciju".</p> <p>Tražite li da se dostave 2 ponude za isti stroj/vozilo/opremu, dakle isti proizvođač a različit</p>	<p>Prilogom 1 Natječaja propisano je da je potrebno prikupiti ponude za kupnju poljoprivredne mehanizacije izdane od ovlaštenih prodavača te u AGRONET učitati najmanje dvije ponude neovisnih ovlaštenih prodavača koje sadrže istu specifikaciju troška potrebnu za realizaciju aktivnosti kojima se dokazuje visina za svaki od planiranih troškova za realizaciju aktivnosti. Visina troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti poslovnog plana mora biti utemeljena na realnim pretpostavkama cijena koje vladaju na tržištu, a na korisniku je obaveza dokazati da je procijenjeni iznos pojedinih troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti poslovnog plana realan, odnosno da se iz</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>prodavatelj? Je li to prihvatljivo? Dakle, vozilo Marke X tip Y ponuda prodavatelja A i prodavatelja B</p> <p>Ili mislite na različite i prodavatelje i proizvođače?</p> <p>Ako da, nemoguće je da dva različita stroja imaju potpuno istu specifikaciju.</p> <p>Ili se "iste specifikacije" odnosi samo na one stavke specifikacije koje korisnik u poslovnom planu procijeni kao bitne, što može biti 2-3 ili 4 karakteristike primjerice za traktor snaga, širina i sa/bez kabine.</p> <p>Nadalje ako u poslovnom planu korisnik odredi potrebne specifikacije s rasponom "od-do" je li to prihvatljivo i može li u tom slučaju usporedna ponuda biti u rasponu ili zahtjeva te da bude doslovno ista?</p>	<p>dostavljene dokumentacije nedvojbeno može utvrditi stvarna visina troškova.</p> <p>Napomena: Prihvatljiva je kupnja nove poljoprivredne mehanizacije. U slučaju kupnje traktora i/ili gospodarskih vozila prihvatljiva je kupnja i rabljenih, ali ne starijih od pet godina, pri čemu je kupnja prihvatljiva isključivo od ovlaštenog prodavatelja.</p> <p>U specifikaciji ponuda moraju se prepoznati da su ponude vezane za istu namjenu, iste tehničke karakteristike (snaga, dimenzije, namjena i sl.). Kod prikupljanja ponuda potrebno je voditi se principom da se treba utvrditi stvarna visina troška koja vlada na tržištu te u tom kontekstu ponude moraju biti usporedive u svojim osnovnim karakteristikama (snaga, dimenzija, namjena i sl.) ako je iz ponuda vidljivo preferiranje određene mehanizacije i opreme onda takve ponude nisu valjane i dovodi se u pitanje prihvatljivost takvog troška i te aktivnosti, što u konačnici dovodi do toga da zahtjev nije prihvatljiv.</p> <p>Agencija za plaćanja se kod utvrđivanja visine troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti poslovnog plana može koristiti svim dostupnim registrima i alatima. Ako Agencija za plaćanja u bilo kojem trenutku utvrdi da podaci na temelju kojih je utvrđena visina troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti poslovnog plana nemaju uporište na realnim pretpostavkama koje vladaju na tržištu smatrat će se da je poslovni plan izrađen nemarno i u suprotnosti s principom brižnog gospodarstvenika te takav poslovni plan neće biti prihvatljiv.</p>
88.	<p>U članku 11. Pravilnika za Intervenciju 75.01 – Uspostava mladih poljoprivrednika navedeno je:</p>	<p>Troškovi knjigovodstvenih usluga vezano uz poljoprivrednu djelatnost na poljoprivrednom gospodarstvu, izrada projektne dokumentacije (izrada projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih podloga, elaborata, certifikata te usluge stručnjaka - konzultanta) zajedno ne smiju biti veći od 1.500 EUR.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>a) Ukupni troškovi za provedbu aktivnosti operativno poslovanje poljoprivrednog gospodarstva ne smiju biti veći od 20.000 EUR</p> <p>b) unutar aktivnosti operativno poslovanje poljoprivrednog gospodarstva iz stavka a) ovoga članka, troškovi knjigovodstvenih usluga vezano uz poljoprivrednu djelatnost na poljoprivrednom gospodarstvu, izrada projektne dokumentacije (izrada projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih podloga, elaborata, certifikata te usluge stručnjaka - konzultanta) ne smiju biti veći od 1.500 EUR.</p> <p>Pitanje se odnosi na utvrđivanje iznosa koji ne smije biti veći od 1.500 EUR-a. Ako prijavitelj prijavljuje troškove za sve tri operacije navedene pod b), može li planirati za svaku od tih operacija iznos do 1.500 EUR-a, tj. za knjigovodstvene usluge iznos do 1.500 EUR-a, za projektnu dokumentaciju iznos do 1.500 EUR-a i za konzultantske usluge iznos do 1.500 EUR-a.</p>	
89.	<p>Je li u okviru natječaja za I 75.01 prihvatljiv prijavitelj s kojim je od strane APPRRR raskinut Ugovor za potporu u sklopu tipa operacije 6.1.1 »Potpora mladim poljoprivrednicima« iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje</p>	<p>Navedeno nije prihvatljivo. Korisnik je ostvario potporu ako je s njim sklopljen ugovor o financiranju neovisno o tome je li korisnik nakon sklopljenog ugovora o financiranju eventualno odustao ili je zahtjev odbijen.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	2014. - 2020. (2022.) jer nije podnio prvi zahtjev za isplatu potpore.	
90.	Može li tečaj za stjecanje uvjerenja o završenom programu obrazovanja odraslih iz područja poljoprivrede biti jedan od tečajeva u učionici/online za poljoprivrednike u organizaciji Ministarstva poljoprivrede, Uprave za stručnu podršku razvoju poljoprivrede i privatnih savjetnika definiranih Strateškim planom RH u okviru Zajedničke poljoprivredne politike 2023.-2027.?	Navedeno nije prihvatljivo.
91.	Korisnik u sklopu poslovnog plana, a u svrhu povećanja SO-a planira uzeti poljoprivredno zemljište u najam za uzgoj ratarskih kultura. Molim Vas pojašnjenje, da li korisnik već u sklopu Zahtjeva za potporu treba dostaviti Ugovor o najmu tog zemljišta na period od 10 godina ili može dostaviti npr. predugovor o najmu, a ugovor o najmu sklopiti nakon dobivanja potpore?	Trošak zakupa na kojem se planiraju aktivnosti može se prikazati tijekom trajanja projekta ako je to moguće nedvosmisleno dokazati da je to ta visina troška u tom razdoblju trajanja projekta. Napominjemo da je člankom 8. stavkom 3. točkom i) Pravilnika propisano: ako je jedna od aktivnost poslovnog plana zakup zemljišta mora biti vezana uz aktivnosti iz članka 10. stavka 1. točke a), b), e) i/ili f) te mora postojati ugovor o najmu/koncesiji/plodouživanju/zakupu/sluznosti koji mora biti sklopljen na rok od najmanje 10 godina računajući od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu. Ugovor mora biti sklopljen između korisnika i vlasnika koji je kao vlasnik upisan u zemljišne knjige te ugovor mora biti upisan u zemljišne knjige najkasnije do podnošenja zahtjeva za potporu.
92.	Projektom se ulaže u kategoriju proizvodnje - goveda, ali kao jedina aktivnost u poslovnom planu je „Aktivnost kupnje poljoprivredne mehanizacija i gospodarskih vozila“ pa me zanima može li kao „Doprinos projekta digitalizaciji	Kupnjom isključivo mehanizacije ne ostvaruje se cilj povećanja ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva te takve prijave neće biti prihvatljive za financiranje u okviru ove intervencije. Poslovni plan mora sadržavati aktivnosti kojima se izravno postiže povećanje SO. U aktivnost kojom podižete SO morate navesti sve troškove

PITANJA I ODGOVORI

	<p>proizvodnje“ proći nabava i ugradnja videonadzora za nadzor i kontrolu junadi u staji s obzirom da bi čitav sustav videonadzora bio spojen na internet te bi se stanje junadi promatralo u realnom vremenu?</p>	<p>koji će dovesti do povećanja SO te pritom paziti na odredbe kojima se propisuju neprihvatljivi troškovi prije svega na odredbu da nije prihvatljiv trošak vlastitog rada te da nije prihvatljivo plaćanje u gotovini i odredbe kojima se sprječava sukob interesa.</p> <p>Za trošak videonadzora za nadzor i kontrolu junadi u staji nije moguće ostvariti bodove za kriterij odabira „Doprinos projekta digitalizaciji proizvodnje“.</p>
93.	<p>Molimo Vas pojašnjenje u vezi potrebne dokumentacije i postupka dostave ponuda za aktivnost koja uključuje kupnju opremljene štale. Riječ je o postojećoj, potpuno opremljenoj štali koja ne zahtijeva dodatna ulaganja u opremanje ili rekonstrukciju. Zanima nas koja je dokumentacija potrebna za dokazivanje prihvatljivosti ove investicije te na koji način se dostavljaju ponude za kupnju takve štale – postoji li specifična procedura ili zahtjevi koje ponuditelji moraju ispuniti.</p>	<p>Pravilnikom nije predviđena aktivnost kupnja opremljene štale.</p> <p>Aktivnost koja je predviđena Pravilnikom je aktivnost kupnje, građenja i/ili opremanja zatvorenih/zaštićenih prostora i objekata, uključujući objekte za preradu te ostale gospodarske objekte uključujući vanjsku i unutarnju infrastrukturu u sklopu poljoprivrednog gospodarstva.</p>
94.	<p>U slučaju navođenja stavke od 20.000 € za operativne troškove OPG-a, taj iznos se ne gleda prilikom provjere jesu li svi troškovi navedeni u poslovnom planu realizirani uoči podnošenja zahtjeva za isplatom druge rate?</p>	<p>Netočno, svi troškovi moraju biti utemeljeni na stvarnim potrebama, a u konačnici takav iznos mora biti i potrošen odnosno realiziran.</p> <p>Ovakvi troškovi odnose se na dohodak, plaću, doprinose (mirovinsko i zdravstveno osiguranje) i knjigovodstvene usluge vezano uz poljoprivrednu djelatnost na poljoprivrednom gospodarstvu, izradu projektne dokumentacije (izrada projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih podloga, elaborata, certifikata te usluge stručnjaka - konzultanta).</p> <p>Dokumenti kojima se dokazuje realizacija aktivnosti propisana je Prilogom 2 ovoga Natječaja; ugovori/računi za konzultantske usluge; ugovori/računi za knjigovodstvene usluge; dokumenti kojima se dokazuje da je korisnik platio troškove (ako su troškovi koji su dokaz realizacije plaćeni gotovinom,</p>



PITANJA I ODGOVORI

		takav trošak se ne smatra dokazom realizacije aktivnosti i ta se aktivnost smatra nerealiziranom); ugovore o radu i JOPPD obrazac za troškove plaća.
95.	<p>Koji je krajnji rok za podignuti ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva, kako bi bili prihvatljivi na natječaj?</p> <p>Trenutno smo u fazi povećanja ukupnog SO, kako bi zadovoljili minimalni iznos od 10.000,00 EUR za prijavu na natječaj.</p>	<p>Nije moguće sad povećavati ekonomsku veličinu, ekonomska veličina poljoprivrednog gospodarstva (EVPG) je ukupni SO poljoprivrednog gospodarstva utvrđen prema metodologiji Europske unije za utvrđivanje tipologije poljoprivrednika u skladu s odredbama Provedbene uredbe Komisije (EU) br. 2015/220, a za potrebe ovoga Natječaja izračunava se na temelju podataka o prijavljenim površinama iz zadnjeg dostupnog Jedinstvenog zahtjeva za potporu, podataka o prosječnom broju životinja iz Jedinstvenog registra domaćih životinja, odnosno podataka o prosječnom broju pčelinjih zajednica iz Evidencije pčelara i pčelinjaka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave natječaja. Za izračun vrijednosti koje nisu obuhvaćene prethodno navedenim evidencijama u obzir se uzimaju podaci iz evidencija o prodaji i iz knjigovodstvenih podataka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave Natječaja.</p>
96.	<p>Da li se u prihvatljive aktivnosti uređenja i poboljšanja kvalitete poljoprivrednog zemljišta u svrhu poljoprivredne proizvodnje mogu uklopiti aktivnosti nabavke mineralnih gnojiva u svrhu ulaganja u sektor žitarica/uljarica?</p>	<p>Navedeno je prihvatljivo.</p>
97.	<p>Smatra li se uvjerenje o osposobljavanju za program Ekološka proizvodnja ljekovitog bilja u trajanju od 150 sati dokazom kojim se ispunjava uvjet prihvatljivosti korisnika iz stavka e) članka 7. Pravilnika o provedbi intervencije 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika iz Strateškog</p>	<p>Navedeno je prihvatljivo.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027. da korisnik mora posjedovati odgovarajuća stručna znanja i vještine što (osim radnim iskustvom u području poljoprivrede, prehrambene tehnologije ili veterine u trajanju od najmanje dvije godine) dokazuje i uvjerenjem o završenom programu obrazovanja odraslih iz područja poljoprivrede, prehrambene tehnologije ili veterine?</p> <p>Program za stjecanje mikrokvalifikacije Ekološka proizvodnja ljekovitog bilja obujma 6 CSVET bodova provodi i uvjerenje izdaje Pučko otvoreno učilište „Ante Babić“ iz Umaga.</p>	
<p>98.</p>	<p>Ulagalo bi se u ovčarstvo, odnosno to bi bio sektor u kojem bi bilo povećanje SO. Da li je prihvatljiva nabava prikolice - rasipača gnojiva kojim bi se gnoj iz farme odvezio nakon čišćenja?</p>	<p>Prihvatljiva je kupnja poljoprivredne mehanizacije i gospodarskih vozila u skladu s definicijama istih iz članka 3. Pravilnika te ako se u poslovnom planu dokaže jasna povezanost svih prihvatljivih aktivnosti i troškova. Poslovni plan mora sadržavati aktivnosti kojima se izravno postiže povećanje SO. U aktivnost kojom podižete SO morate navesti sve troškove koji će dovesti do povećanja SO te pritom paziti na odredbe kojima se propisuju neprihvatljivi troškovi prije svega na odredbu da nije prihvatljiv trošak vlastitog rada te da nije prihvatljivo plaćanje u gotovini i odredbe kojima se sprječava sukob interesa.</p>
<p>99.</p>	<p>Može li u trenutku podnošenja prijave na natječaj na Uvjerenju o završenom programu obrazovanja odraslih iz područja poljoprivrede, prehrambene tehnologije i veterine pisati „Obrazovanje u tijeku“ ili program mora biti završen do trenutka prijave na natječaj?</p>	<p>Ako korisnik prilikom podnošenja zahtjeva za potporu ne posjeduje stručna znanja i vještine isto mora ispuniti u roku od 36 mjeseci od dana sklapanja ugovora o financiranju odnosno najkasnije prilikom podnošenja zahtjeva za isplatu druge rate.</p>

PITANJA I ODGOVORI

		Za ostvarivanje bodova po kriteriju odabira broj 6 „Stručna sprema i radno iskustvo korisnika“ iz Priloga 1 Pravilnika korisnik već prilikom podnošenja zahtjeva za potporu mora imati propisana stručna znanja i vještine.
100.	Kod sažetka aktivnosti i projekta u poslovnom planu traži se da navedemo opis i vrstu troškova potrebnih za realizaciju aktivnosti. Je li dovoljno kod aktivnosti nabave poljoprivredne mehanizacije navesti samo naziv opreme ili treba navesti sve specifikacije sa ponude?	U poslovnom planu potrebno je razraditi za svaku aktivnost na način da opišete koje troškove uključuje provedba aktivnosti. Obrazložiti detaljno zašto je svaki od troškova baš nužan za tu aktivnost. Nadalje, za svaku od aktivnosti opisati na koji način doprinosi povećanju SO (izravno ili neizravno), kako je aktivnost povezana sa svim aktivnostima poslovnog plana te kako sve aktivnosti zajedno doprinose realizaciji cilja.
101.	Da li se kupnja i postavljanje kamere za video nadzor na poljoprivrednom gospodarstvu ili nasadu smatra digitalizacijom?	Navedeni troškovi se ne smatraju digitalizacijom u skladu s pojašnjenjem kriterija odabira iz Priloga 1 Pravilnika.
102.	Da li je kao dokaz kupnje zemljišta za provedbu projekta dovoljan kupoprodajni ugovor ovjeren kod javnog bilježnika (i plaćen gotovinom)?  Ili uz predočenje ugovora tražite također i izvod s računa? Tj, da li kupnja zemljišta mora biti obavljena preko računa?	Plaćanje u gotovini nije prihvatljivo u sklopu ove intervencije u skladu s člankom 12. stavkom 1 točkom n) Pravilnika.
103.	Je li prihvatljiv poslovni plan koji sadrži samo aktivnosti kupnje mehanizacije.  Drugo pitanje je li prihvatljiv poslovni plan koji sadrži samo kupnju zemljišta.  U oba slučaja SO bi se podigao vlastitima sredstvima	Kupnjom mehanizacije i kupnjom zemljišta ne podiže se ekonomska veličina poljoprivrednog gospodarstva (SO). Poslovni plan mora sadržavati aktivnosti kojima se izravno postiže povećanje SO. U aktivnost kojom podižete SO morate navesti sve troškove koji će dovesti do povećanja SO te pritom paziti na odredbe kojima se propisuju neprihvatljivi troškovi prije svega na odredbu da nije prihvatljiv trošak vlastitog rada te da nije prihvatljivo plaćanje u gotovini i odredbe kojima se sprječava sukob interesa.

PITANJA I ODGOVORI

		Zaključno ne možete svojim sredstvima i vlastitim radom podići SO. Aktivnost koja izravno doprinosi podizanju SO mora biti navedena u Poslovnom planu te mora sadržavati sve troškove kojima se podiže taj SO i ti troškovi svojim iznosom moraju biti sastavni dio poslovnog plana.
104.	<p>Nositelj sam OPG-a od siječnja 2020. godine te Vas želim upitati da li se mogu sada od 24.02.2025. prijaviti za mjeru 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika jer u natječaju stoji da nositelj OPG- a ne smije biti duže od 5 godina nositelj?</p> <p>Isti natječaj je trebao još prošle godine tj 2024. biti otvoren ali nije bilo i smatram da ne bi bilo korektno zbog neobjavljenog natječaja isključiti me jer eto mjesec dana prelazim rok od 5 godina kao nositelj OPG-a.</p>	<p>Navedeno nije prihvatljivo u skladu s definicijom mladog poljoprivrednika iz članka 3. točke 13. Pravilnika koja glasi: „<i>mladi poljoprivrednik je fizička osoba koja u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu ima više od 18, ali ne više od 40 godina (dan prije navršavanja 41 godine starosti), posjeduje stručna znanja i vještine te po prvi put uspostavlja poljoprivredno gospodarstvo na kojem ima status nositelja/odgovorne osobe ili je status nositelja/odgovorne osobe po prvi put stekla unutar pet godina do datuma podnošenja zahtjeva za potporu, a u slučaju trgovačkog društva odgovorna osoba je i vlasnik najmanje 50 % temeljnog kapitala društva</i>“.</p>
105.	<p>Mladi OPG bi aktivnosti u natječaju 75.01 provodio u preradi poljoprivrednih proizvoda, odnosno od koštićavog voća bi radio mamce - preradu, za hranu ribe. Je li navedeno prihvatljivo?</p>	<p>U skladu s člankom 8. stavkom 1. točkom c) Pravilnika u slučaju prerade poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru, rezultat preradbenog procesa mora biti poljoprivredni proizvod iz Priloga I. Ugovoru.</p>